



Владимир Александрович КАТЪКО

(К 80-летию со дня рождения)

В январе 2020 года 80-летний юбилей отметил заслуженный детский хирург, учёный и педагог профессор Владимир Александрович КАТЪКО.

Владимир Александрович родился в деревне Мязница Червенского района Минской области в белорусской крестьянской семье

13 января 1940 года. Среднюю школу он окончил в 1956 году, Минский государственный медицинский институт – в 1962 году. После инсти-

туда Владимир Александрович работал заведующим Короватичского сельского врачебного участка Речицкого района Гомельской области, ординатором хирургического отделения Гомельской областной больницы, заведующим хирургического отделения Ельской районной больницы. Целеустремленный характер и настойчивость Владимира Александровича дали ему возможность поступить в аспирантуру, посвятив свою жизнь служению людям.

В. А. Катько учился в аспирантуре в 1965–1968 годах на 1-й кафедре госпитальной хирургии МГМИ. Позже он был зачислен ассистентом этой кафедры по курсу детской хирургии, а в 1969 году переведен на должность ассистента кафедры детской хирургии. В этом же году Владимир Александрович защитил кандидатскую диссертацию.

Ученое звание доцента получил в 1982 году и работал на этой должности с 1981 по 1985 год.

Работая на кафедре детской хирургии, профессор В. А. Катько особенное внимание обращал на вопросы лечения острого и хронического остеомиелита, курировал больных в гнойном отделении Центра детской хирургии. Кроме этого Владимир Александрович работал над проблемами лечения детей с гнойно-воспалительными процессами лёгких и плевры, изучал характер и частоту гнойно-воспалительных заболеваний у новорожденных, вопросы детского травматизма, являлся научным руководителем лаборатории по изучению гомеостаза при гнойной инфекции у детей.

Результаты научной работы в этом направлении он обобщил в докторской диссертации и монографии «Лечение острого и хронического остеомиелита у детей методом закрытого промывания костной полости» (1980).

В 1984 году В. А. Катько защитил докторскую диссертацию на тему: «Ранняя диагностика и закрытый промывной дренаж в комплексном лечении гематогенного остеомиелита у детей». Владимир Александрович получил учёную степень доктора медицинских наук и на следующий год – звание и должность профессора кафедры детской хирургии, а в 1990 году он был избран по конкурсу на должность заведующего этой кафедрой.

С 1989 года В. А. Катько работал заместителем декана педиатрического факультета по науч-

ной работе. Одновременно с заведованием кафедрой Владимир Александрович в 1990 году был назначен внештатным главным детским хирургом Министерства здравоохранения БССР.

Владимир Александрович вникал во все проблемы пациентов, старался уменьшить страдания детей, предлагал новые способы лечения, инструменты для проведения хирургических манипуляций, бескорыстно уделял время и силы всем родителям с детьми, кто обращался к нему за помощью и советом.

Владимир Александрович написал более 200 научных работ, он – автор 5 изобретений, более чем 25 рационализаторских предложений. Профессор В. А. Катько является автором учебных пособий «Детская хирургия» (2005, 2009), а также монографий: «Диагностика и лечение инвагинации кишечника у детей» (2006), «Гематогенный остеомиелит» (2007), «Диагностика и лечение закрытых повреждений у детей» (2009) (в соавторстве со Свирским А. А. и Авериним В. И.).

Профессор В. А. Катько внёс большой вклад в научные исследования и преподавание детской хирургии. В. А. Катько руководил выполнением 9 кандидатских диссертаций и был научным консультантом 4 докторских диссертаций. Он участвовал в подготовке республиканских научных съездов хирургов и конференций. Награждён значком «Отличник здравоохранения».

1 сентября 2002 Владимир Александрович был освобождён от обязанностей заведующего кафедрой детской хирургии БГМУ и главного детского хирурга Министерства охраны здоровья Республики Беларусь, переведён на должность профессора кафедры. Владимир Александрович продолжает читать лекции студентам БГМУ, делиться с ними своим богатым опытом.

В летнее время Владимир Александрович занимается пчеловодством, содержит пасеку и ухаживает за пчёлами. Это увлечение помогает ему оставаться оптимистом и успешно продолжать научную и преподавательскую работу.

Коллектив кафедры детской хирургии и студенты БГМУ сердечно поздравляют юбиляра с днем Рождения и желают крепкого здоровья, бодрости духа и долгих плодотворных лет работы!